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Сегодня я хочу рассмотреть такое важное понятие как личная финансовая безопасность. Ознакомившись с этой статьей, вы узнаете, что такое финансовая безопасность, и какие меры по обеспечению личной финансовой безопасности стоит предпринять, чтобы максимально защитить личные финансы от возможных потерь.

Думаю, что практически каждый человек когда-то нес какие-либо финансовые потери. А некоторые, к сожалению, несут их регулярно. Бывают ситуации, когда потери действительно неизбежны, но во многих случаях их вполне можно избежать, если заблаговременно позаботиться о личной финансовой безопасности. Что включает в себя это понятие? Далее я предложу вашему вниманию 4 правила финансовой безопасности, соблюдение которых поможет вам существенно снизить вероятность понести финансовые потери и надежно защитит ваш личный или семейный бюджет.

Правило 1. Ваши деньги – ваша тайна. Чем меньше вы будете распространяться о своем финансовом состоянии, тем надежнее будут защищены ваши финансы. Обсуждать свои финансовые дела не нужно вообще ни с кем, даже с близкими людьми и родственниками, если они не имеют к этим делам никакого отношения. Тем более, с друзьями, коллегами или просто знакомыми. Что я отношу к понятию “финансовые дела”:

· Как и сколько вы зарабатываете?

· Как вы тратите деньги?

· Сколько у вас денег?

· Во что они вложены?

· Сколько стоят ваши активы?

· И т.д.

Любая эта информация может быть использована против вас, причем самыми разными способами. Начиная от того, что вас могут ограбить, и заканчивая тем, что к вам будут обращаться с нежелательными предложениями, например будут просить дать деньги в долг.

Личная финансовая безопасность – это, прежде всего, таинство ваших личных финансов. Чем меньше людей вы посвящаете в свои финансовые дела – тем лучше! Причем, опасностей можно ожидать не только от посторонних людей, но и даже от близких родственников, подобных примеров множество.

Конечно же, всегда найдется множество любопытных, которые захотят выведать ваши финансовые тайны, в том числе, возможно, и с какими-то корыстными и даже преступными целями. Чтобы научиться вежливо уходить от ответов на подобные вопросы, советую принять во внимание рекомендации, описанные в статье Как отвечать на неудобные вопросы?
Но речь тут идет не только о вопросах. Есть немало людей, которые сами привыкли демонстрировать свою состоятельность на публику (причем, даже если не особо есть, что демонстрировать). Поймите, что так вы не только выглядите не в лучшем свете, но еще и ставите под угрозу личную финансовую безопасность.

Правило 2. Диверсификация доходов. Чтобы чувствовать себя в финансовой безопасности, вы должны получать поступления в свой личный или семейный бюджет из нескольких разноплановых источников. Даже если вы зарабатываете ну очень много денег из одного источника, пусть даже он кажется вам сверхнадежным, вы подвергаете свой бюджет большому риску. Потому что то, что сегодня много и надежно, завтра может попросту исчезнуть: все течет, все меняется, и никакой стабильности в нынешних финансовых делах, согласитесь, нет.

Личная финансовая безопасность – это несколько разноплановых источников дохода. Даже если вы потеряете один из них – это не окажет сильного влияния на ваше финансовое состояние, потому что останутся другие. С одним источником дохода никогда нельзя чувствовать себя в финансовой безопасности.

Правило 3. Спланированные расходы, разумная экономия. Личная финансовая безопасность не в меньшей степени зависит и от грамотного расходования средств. Причем, подчеркиваю, независимо от размера доходов. Можно зарабатывать 100 тыс. долларов в месяц, при этом тратить 150 тыс. и очень быстро скатиться в финансовую яму. Очень многие богатые люди, честно нажившие свое богатство, живут достаточно экономно, не транжирят деньги и не разбрасываются ими, потому что отлично знают им цену.

Планирование бюджета и грамотная экономия – вот два надежных спутника личной финансовой безопасности. Ваши финансы не должны уходить в никуда – они всегда должны учитываться и строго контролироваться.

Правило 4. Наличие финансовых активов. И, наконец, последнее и очень важное правило финансовой безопасности, на котором я хочу заострить внимание – это обязательное наличие в бюджете личных финансовых активов. Что это такое? Это различные денежные фонды, каждый из которых имеет свое предназначение. Я предлагаю выделить 3 основных финансовых актива:

· Резервы (средства для использования в форс-мажорных ситуациях, “страховка” для личного бюджета);

· Сбережения (средства для приобретения дорогостоящих активов, требующих накопления определенной суммы);

· Капитал (средства для вложения с целью создания источников пассивного дохода).

Последний актив – капитал может быть далеко не у каждого, но первые два должны присутствовать обязательно у всех. Мне удобнее разделять так, вы можете делать это по-другому, главный принцип один: финансовые активы должны быть в наличии. В этом случае вы будете чувствовать себя гораздо безопаснее.

Личная финансовая безопасность – это наличие финансовых активов, которые позволяют проще достигать поставленные цели и без проблем преодолевать любые сложные ситуации. Тратить все, что вы зарабатываете – очень недальновидно. Необходимо создавать, пополнять и поддерживать в надлежащем состоянии собственные денежные фонды.

Вот такие 4 правила финансовой безопасности нужно соблюдать, чтобы максимально обезопасить личные финансы от самых разных рисков. Постарайтесь внедрить их в свою жизнь, и вскоре вы заметите, что чувствуете себя защищеннее и стабильнее.

