                                                                  Отчет 
о результатах деятельности 

(по результатам самообследования) коллектива
Муниципального дошкольного  образовательного учреждения
«Детский сад № 210»»
Ленинского района  г. Саратова
за 2018 год.
1.Общая характеристика учреждения. Краткая история
Организационно-правовая форма - муниципальное учреждение.
Тип учреждения – бюджетное учреждение.
Тип  образовательного Учреждения - дошкольное образовательное учреждение.

Вид Учреждения – детский сад.
Учреждение является бюджетным.
Полное наименование Учреждения:
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 210» Ленинского района г. Саратова.
Сокращённое наименование Учреждения:  МДОУ «Детский сад № 210».

Учреждение создано – построено  08 августа 1956 года как детские ясли № 41 районного отдела здравоохранения Ленинского района города Саратова. В 1979 г. на основании письма Госплана РСФСР от 05.08.1979 № 54-226, решение Саратовского облисполкома от 14.01.1988 года № 19, приказа Ленинского РЗО от 29.01.1988 года г. Саратова детские ясли № 41 переданы с баланса районного отдела здравоохранения на баланс производственного объединения «Рефлектор» с 01.01.1988 г. 

На основании постановления администрации Ленинского района города Саратова от 16.12.1994 № 521/2, приказа отдела образования Ленинского района г. Саратова от 26.12.1994 № 293 детские ясли № 41 переданы с баланса АО «Рефлектор» на баланс отдела образования администрации Ленинского района г. Саратова.

В соответствии с приказом отдела образования администрации Ленинского района г. Саратова от 28.05.1996 № 185 детские ясли № 41 переименованы в муниципальное дошкольное образовательное учреждение Ленинского района г. Саратова «Ясли-сад № 210».

Приказом отдела образования администрации Ленинского района г. Саратова от 15.07.1998 № 273 муниципальное дошкольное образовательное учреждение Ленинского района г. Саратова «Ясли-сад № 210» переименовано в муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 210» Ленинского района г. Саратова.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 210» Ленинского района г. Саратова является правопреемником муниципального дошкольного образовательного учреждение Ленинского района г. Саратова «Ясли-сад № 210». 

Учреждение функционирует в помещении, отвечающем санитарно-гигиеническим, противоэпидемическим требованиям и правилам пожарной безопасности, а также психолого-педагогическим требованиям к благоустройству  Учреждения, определённым  Министерством образования и науки Российской Федерации.
Нормативно-правовая база представлена в ДОУ следующими документами: Устав ДОУ, лицензия на образовательную деятельность, локальные акты в соответствии с положениями Устава, правовые регистрационные документы, основная общеобразовательная программа ДОУ.

Местонахождение Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 210» Ленинского района г. Саратова: 
Юридический адрес: 410044, город Саратов, ул. Бульварная, 7А.
Фактический адрес: 410044, город Саратов, ул. Бульварная, 7А. 
Адрес сайта: http://mdoy210.ucoz.ru/
Адрес электронной почты: borec89_08@mail.ru
Режим работы: ежедневно с 7.00 до 19.00, суббота, воскресенье, праздничные дни – учреждение не работает.
Комплектование учреждения осуществляется в соответствии с «Типовым положением о ДОУ» и «Правилами приема воспитанников МДОУ «Детский сад № 210» Ленинского района г. Саратова».

Контактная информация:

тел.: 63-43-45
факс: 63-43-45
Структура управления МДОУ 
«Детский сад № 210» Ленинского района г. Саратова
	Учредитель

Администрация Ленинского района муниципального образования «Город Саратов» 
Адрес:  410052 г. Саратов, ул. Международная, 1

Глава администрации Сараев Валерий Николаевич
Телефон: 63-29-53
63-27-57
Факс: 34-08-16
E-mail: len-obr@yandex.ru



	Отдел образования 

Администрации Ленинского района муниципального образования «Город Саратов»
Начальник отдела Камнева Лидия Валерьевна
Телефон/факс: 63-26-45
E-mail: lenroo64@gmail.com


	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
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Заведующий Баринова Анастасия Дмитриевна 
Телефон/факс: 63-43-45
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Управление Учреждением осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации   «Об образовании» и типовым положением о дошкольном образовательном учреждении на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития личности.
Управление Учреждением осуществляется на основе принципов самоуправления коллектива, единоначалия.
2. Анализ особенности образовательного процесса
   Детский сад работает с учетом примерной образовательной программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С.Коморовой, М.А.Васильевой.  
В  2018 году  были поставлены  следующие цели и задачи.

Цель: Продолжать совершенствование в Учреждении психолого-педагогических условий, обеспечивающих освоение и практическое применение  основной общеобразовательной программы дошкольного образования (в соответствии с ФГОС ДО).
Задачи:
1.  Продолжать внедрять в педагогический процесс здоровьесберегающие технологии и укреплять развивающую среду в группах,  у воспитанников ДОУ  прививать потребность в ЗОЖ, формировать основу поведения в социуме (профилактика ДТП), привлекать к активному сотрудничеству родителей.
2. Продолжать работу по обновлению развивающей предметно-пространственной среды, способствующей развитию активности ребёнка в различных видах деятельности  - совершенствовать работу по развитию элементарных математических представлений, используя методические приемы, сочетающие практическую и игровую деятельности.
3. Продолжать работу по патриотическому воспитанию, способствовать формированию у детей нравственных качеств, представлений о человеке в истории и театральной культуре. Воспитывать элементы гражданственности в соответствии с требованиями ФГОС ДО.

Анализ организация контроля и оценка результатов.

        Оперативный контроль в детском саду проводится на постоянной основе, ежемесячно по плану (контроль утренней гимнастики, санитарное состояние, прогулки, питания, дневной сон воспитанников, НОД, режимные моменты, КГН...). Режимные моменты соблюдаются, в течение всего года в группах совершенствовалась предметно-развивающая среда. Медико-педагогический контроль НОД  по физическому развитию проводится ежемесячно по графику. Проверяется каждый месяц ведение документации в группе – административный контроль (внутренний). По итогам контроля в группах проводится АГС с заведующим, старшим воспитателем, старшей мед.сестрой где обсуждаются результаты контроля и делаются выводы о проделанной работе за текущий месяц, рекомендации на что необходимо обратить внимание. (протоколы заседания АГС в наличие). Какие либо серьезные замечания отсутствуют, все рекомендации заведующего, старшего воспитателя, специалистов выполняются вовремя и в полном объеме.

   На основании годового плана и  приказа от 28.04.2018г.  в МДОУ «Детский сад № 210» 18.05.2018 г. в подготовительной группе была проведена фронтальная проверка заведующим Бариновой А.Д. и старшим воспитателем Кузнецовой Е.В. Серьезных нарушений не выявлено, в группе ведётся систематическая работа по расширению кругозора детей по всем образовательным областям. Дети доброжелательны, легко вступают в контакт со взрослыми. Строго соблюдается режим дня, расписание НОД, санитарные требования к развивающей среде воспитанников детского сада, все рекомендации сделанные воспитателям в ходе фронтальной проверки исправлены полностью.

В соответствии с годовым календарным учебным графиком в детском саду проводились мониторинговые исследования :

Задачами внутреннего мониторинга ДОУ являются:

· Получение объективной информации о функционировании и развитии дошкольного образования в ДОУ, тенденциях его изменения и причинах, влияющих на динамику качества образования;

· Прогнозирование развития образовательной системы ДОУ.

Основными принципами мониторинга освоение программы  ДОУ являются:

- целостность,

- оперативность,

- информационная открытость к результатам.
Анализ взаимодействие с семьями воспитанников.


Педагогический коллектив строит свою работу по воспитанию и развитию детей в тесном контакте с семьей. С целью включения родителей в образовательный процесс, реализации технологий развивающего взаимодействия с семьями воспитанников для обеспечения социального и психологического благополучия воспитанников проводятся совместные мероприятия: развлечения, праздники, реализация совместных творческих, познавательных, спортивных проектов, организовывается информационное пространство для родителей. 
           В результате повысился процент посещения и участия родителей в мероприятиях, проводимых в ДОУ (совместные проекты, родительские собрания, консультации). Создана широкая информационная среда для родителей. В интернете размещен сайт ДОУ с обратной связью. 
Все намеченные в годовом плане мероприятия по работе с родителями реализуются: проводятся общие и групповые родительские собрания, консультации, беседы, воспитателями готовятся информационные папки. Внедрение в работу различных нетрадиционных методов организации работы с родителями активизировало наше взаимодействие.  Положительный результат  приносит  проект  «Почта доверия» с целью реализации одной из главных задач, которую ставит перед собой администрация и специалисты ДОУ  эффективное взаимодействие с родителями.  Это является необходимым условием для успешного протекания психолого -педагогического процесса в условиях ДОУ.  

Родители оказывают посильную помощь в изготовлении поделок, пособий, в приобретении художественной литературы, дидактических уголков и настольных игр, игрушек. Активно участвуют в благоустройстве территории детского сада.

Согласно годовому плану педагогами групп подготовлены и реализованы перспективные  планы работы с родителями: консультации, беседы, наглядно- информационные папки передвижки,  родительские собрания, тематические мероприятия с родителями, совместные конкурсы детей и родителей, развлечения, выставки .
      В 2018 году  была продолжена работа родительского клуба «Для пап и мам. Работа клуба с родителями  проходила раз в месяц по разработанным темам, форма работы занятие-семинар, после каждого занятия итоговый протокол. Задачи работы родительского клуба «Для пап и мам»   - развитие   доверительно-партнерских отношений  между родителями и педагогами ДОУ, родителем и ребенком, удовлетворить потребности родителей в психолого-педагогическом образовании в вопросах развития и воспитания детей на протяжении всего времени пребывания ребенка в ДОУ,  а так же осуществление адаптационных мер  при переходе детей из домашней среды в ДОУ,  пропаганда положительного опыта семейного воспитания.

          Сотрудничество педагогов и родителей позволяет лучше узнать ребенка, посмотреть на него с разных позиций, увидеть в разных ситуациях, а, следовательно, помочь в понимании его индивидуальных особенностей, развитии способностей ребенка. 
В мае 2018 года  с родителями воспитанников ДОУ проведено анкетирование по «удовлетворенности родителей качеством реализации ООП ДО»:
-В соответствии с Законом об образовании (от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации») родители (законные представители) обучающихся (воспитанников) являются участниками образовательных отношений наряду с обучающимися, педагогическими работниками и их представителями, организациями, осуществляющими образовательную деятельность (статья 2, п. 31); В законе подчеркивается, что демократичный характер управления образованием невозможен без обеспечения прав … родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся на участие в управлении образовательными организациями, в частности в процессе проектирования и реализации основной образовательной программы (статья 3 п. 10);

 -Основные положения закона в отношении взаимодействия семьи и образовательной организации конкретизированы в Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования (ФГОС ДО – приказ Минобрнауки РФ № 1155 от 17.10.2013). В вопросах взаимодействия дошкольной организации с семьей Стандарт пропагандирует «личностно-развивающий и гуманистический характер взаимодействия родителей, педагогических работников и детей», «обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей».

     В анкетировании приняло участие 79 человека, что составило 73,8 % от возможного числа респондентов. Такой процент указывает на то, что родители готовы на взаимодействие и  сотрудничество, остаются не равнодушными к жизнедеятельности учреждения. Удовлетворены уровнем образовательных услуг, которые соответствуют  интересам их детей. При анализе анкетирования выявлено, что в целом родители удовлетворены работой детского сада. Педагогический коллектив обеспечивает высокий уровень развития детей. Педагоги выстраивают взаимоотношения с детьми на основе диалога, открытости и доверия. Родители систематически и вовремя получают информацию о целях и задачах детского сада в области обучения и воспитания детей, о режиме работы дошкольного учреждения (часы работы, праздники, нерабочие дни). Родителей ДОУ удовлетворяет  уход, воспитание и обучение (оздоров​ление, развитие способностей и т.д.), которые получает ре​бенок в дошкольном учреждении. 
            С целью обеспечения целостности образовательного процесса в ДОУ и семье педагогический коллектив активно сотрудничает с семьями воспитанников, осуществляет изучение социального заказа семьи к ДОУ, проводит регулярные мониторинговые исследования для использования полученных результатов при проектировании образовательной общеобразовательной программы дошкольного образования.
3. Анализ условия осуществления образовательного процесса.
  В ДОУ функционирует музыкально-спортивный зал, ДОУ оснащено всем необходимым игровым и спортивным оборудованием.

Имеется комплект методической литературы и пособий по реализуемым  в ДОУ программам и технологиям. Имеются дидактические пособия, материалы, игры, игрушки для ведения воспитательно-образовательной деятельности. В каждой группе оборудован спортивно-игровой центр. Развивающее пространство групповых помещений организовано с учетом возрастных потребностей детей и сосредоточено в центрах:  настольных игр, литературы, творчества, природы и естествознания, сюжетно-ролевой игры, двигательной активности, конструирования, музыки, экспериментирования.
Для педагогов и воспитанников созданы все условия для участия в конкурсах разного уровня (районных, Всероссийских, Международных).
Анализ обеспечение безопасности жизни и деятельности детей:

Для обеспечения безопасности в ДОУ работает  дежурная служба, состоящая из дежурных администраторов. Учреждение оборудовано системой домофонов и тревожной кнопкой, автоматической пожарной и охранной сигнализацией, видеокамерами по периметру здания детского сада. Основы безопасности жизнедеятельности (в рамках образовательной программы) вариативно преподаются детям в процессе проведения НОД и развлечений.
-  в апреле 2018 года - по предупреждению антитеррористических актов с воспитанниками всех возрастных групп проведены беседы и  дидактическая игра по теме «Почему нельзя поднимать на улице посторонние предметы, и что необходимо  предпринять  ребенку  обнаруживший  незнакомый предмет »;
-   в октябре 2018 года проведено познавательное мероприятие ко дню Гражданской обороны; 
- в ноябре 2018 года в группах в рамках «Неделя правовой помощи детям» прошли развлекательные познавательные  мероприятия по Правам  ребенка; 
- в декабре 2018 года спортивно  - развлекательное  мероприятие (эстафета) ко дню «Спасателя»;

Каждую 1 и 3 недели – с воспитанниками групп по ПДД проводятся дидактические игры,  моделирование ситуативных ситуаций , беседы по заданной теме.
Каждую 2 и 4 недели – с воспитанниками групп по пожарной безопасности проводятся дидактические игры,  моделирование ситуативных ситуаций  беседы. 
Для родителей в каждой группу воспитателями оформлены наглядно -  информационные папки передвижки по заданным темам.
За текущий 2018 год в ДОУ отсутствуют случаи травматизма детей.

Анализ медицинское обслуживание детей:

 осуществляется старшей медицинской сестрой, которая осуществляет осмотр детей на предмет раннего выявления симптомов заболевания, проводит плановую вакцинацию, контролирует и руководит реализацией оздоровительно профилактических мероприятий в рамках целевой программы «Здоровье» разработанной в ДОУ, контролируют выполнение санэпидрежима, занимаются организацией сбалансированного питания детей и др. 
В ДОУ имеется медицинский кабинет и изолятор. Профилактические осмотры детей проводятся в соответствии с нормативными документами.
Анализ организация питания ДОУ:
           В ДОУ 5 разовое питание, осуществляется в соответствии с 10-дневным меню, обеспечивающим:
- сбалансированность питании,
- удовлетворенность в суточной потребности детей в белках, жирах, углеводах,
- суточные нормы потребления продуктов.


В детский рацион сбалансировано включаются мясные, рыбные и молочные продукты, овощи, соки и др. ответственными за организацию питания в ДОУ являются заведующий и медсестры. Контроль закладки продуктов в котел осуществляется ежедневно.
4. Анализ здоровья воспитанников в  МДОУ «Детский сад № 210».
В ДОУ ежемесячно и по полугодиям проводится анализ заболеваемости.

	I
	-
	здоровые дети

	II
	-
	дети с функциональными особенностями или сниженной сопротивляемостью к острым и хроническим заболеваниям

	III
	-
	дети с хроническими заболеваниями в состоянии компенсации, с сохранением функциональных возможностей организма

	IV
	-
	дети с хроническими заболеваниями в состоянии суб.компенсации со сниженными функциональными возможностями организма

	V
	-
	дети с хроническими заболеваниями, в состоянии декомпенсации, со значительными снижениями функциональных возможностей организма

	
	2018

	I
	20

	II
	73

	III
	3

	IV
	0

	Итого:
	96


5. Анализ кадровый потенциал и профессиональный рост педагогических кадров.
В ДОУ работают 11 педагогов включая руководителя .
Возглавляет коллектив Баринова Анастасия Дмитриевна.
Методическое руководство осуществляет старший воспитатель Кузнецова Елена Владимировна.
ДОУ полностью укомплектовано педагогическими кадрами и обслуживающим персоналом.
Образовательный ценз, профессиональный статус педагогов:
	Количество педагогических работников
	Из них:
	Категория

	
	Высшее образование
	Среднее профессиональное
	Высшая
	Первая
	Без категории

	10 человек
	6 человек


	4 человек
	1
	4
	5


В МДОУ «Детский сад № 210» работают 11 педагогов с учетом руководителя. 
Из них:
педагогов с высшим педагогическим образованием – 70 % (7 человека);
со средним профессиональным  – 15 % (2 человека); 
в процессе обучения – 15 % (2 человека).
Состав педагогического коллектива позволяет   продуктивно реализовывать поставленные педагогические задачи в программе развития.
Сведения о повышении квалификации педагогов:

 В 2018 учебном году:

- 2 воспитателя прошли переквалификацию и получили специальность – воспитатель дошкольного образования;

-  курсы повышения квалификации прошёл музыкальный руководитель.
6. Заключение. Перспективы развития.
Анализ качества управления  воспитательно-образовательной работой ДОУ 

Выводы :
Условия ДОУ соответствуют основным требованиям к содержанию детей в детском саду: соблюдаются санитарно – эпидемиологические нормативы,  правила безопасности.
Образовательная деятельность соответствует основным Федеральным Государственным образовательным стандартам дошкольного образования к содержанию и реализации основной общеобразовательной программы в МДОУ «Детский сад № 210». 
В дошкольном учреждении созданы условия,  способствующие творческому росту педагогов, формированию мотивации к саморазвитию. 
Обучение и воспитание в МДОУ «Детский сад № 210» ведутся на русском языке как государственном языке Российской Федерации. 
В 2018 году  существенным достижением в деятельности педагогического коллектива стало значительное повышение методической активности педагогов. Результаты мониторинга воспитанников свидетельствуют о стабильной динамике в усвоении образовательной программы и результативного, грамотного подхода педагогов к мониторинговым исследованиям как одной из форм реализации Программы ДОУ. Увеличилось количество детей – участников различных выставок, конкурсов, концертов. Повысилась заинтересованность родителей в осуществлении реализации воспитательно - образовательного процесса в дошкольном учреждении.

 Заведующий МДОУ

«Детский сад №210»                                                             А.Д.Баринова
































































